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BÁO CÁO

Kết quả thẩm tra hồ sơ và mức độ đạt chuẩn nông thôn mới

kiểu mẫu về lĩnh vực Chuyển đổi số năm 2024 đối với

xã Thoại Giang, huyện Thoại Sơn, tỉnh An Giang

	ỦY BAN NHÂN DÂN
HUYỆN THOẠI SƠN


 Số:    /BC-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Thoại Sơn, ngày 06 tháng 11 năm 2024


Căn cứ Quyết định số 263/QĐ-TTg ngày 22/02/2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Chương trình Mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021 - 2025;

Căn cứ Quyết định số 18/2022/QĐ-TTg ngày 02/8/2022 của Thủ tướng Chính phủ về ban hành Quy định điều kiện, trình tự, thủ tục, hồ sơ xét, công nhận, công bố và thu hồi quyết định công nhận địa phương đạt chuẩn nông thôn mới, đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao, đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu và hoàn thành nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021 - 2025;

Căn cứ Quyết định số 1260/QĐ-UBND ngày 22/6/2022 của UBND tỉnh An Giang về việc ban hành Bộ Tiêu chí xã nông thôn mới tỉnh An Giang giai đoạn 2021 - 2025;

Căn cứ Quyết định số 1261/QĐ-UBND ngày 22/6/2022 của UBND tỉnh An Giang về việc ban hành Bộ Tiêu chí xã nông thôn mới nâng cao tỉnh An Giang giai đoạn 2021 - 2025;

Căn cứ Quyết định số 1993/QĐ-UBND ngày 11/8/2022 của UBND tỉnh An Giang về việc ban hành Quy định “Xã nông thôn mới kiểu mẫu” tỉnh An Giang giai đoạn 2021 - 2025;
 Căn cứ Quyết định số 1131/QĐ-UBND ngày 14/7/2023 của UBND tỉnh An Giang về việc ban hành Hướng dẫn phương pháp xác định, đánh giá mức độ đạt Quy định “ Xã nông thôn mới kiểu mẫu” tỉnh An Giang giai đoạn 2021 - 2025;

Căn cứ Hướng dẫn số 218/HD-VPĐPNTM ngày 04/11/2022 của Văn phòng Điều phối xây dựng nông thôn mới tỉnh An Giang về điều kiện, trình tự, thủ tục, hồ sơ xét, công nhận xã đạt chuẩn Nông thôn mới, Nông thôn mới nâng cao và Nông thôn mới kiểu mẫu giai đoạn 2021 - 2025;

Căn cứ Kế hoạch số 21/KH-UBND ngày 20/01/2021 của UBND huyện Thoại Sơn về việc thực hiện lộ trình các xã đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao, kiểu mẫu và các tiêu chí huyện NTM nâng cao giai đoạn 2021 – 2025;

Căn cứ đề nghị của UBND xã Thoại Giang tại Tờ trình số 402/TTr-UBND ngày 30/10/2024 về việc đề nghị thẩm tra, xét công nhận xã Thoại Giang đạt chuẩn xã nông thôn mới kiểu mẫu về lĩnh vực Chuyển đổi số năm 2024;

Căn cứ kết quả thẩm tra, đánh giá cụ thể thực tế về xây dựng xã nông thôn mới kiểu mẫu lĩnh vực Chuyển đổi số trên địa bàn xã Thoại Giang. UBND huyện Thoại Sơn báo cáo kết quả thẩm tra hồ sơ và mức độ đạt chuẩn xã nông thôn mới kiểu mẫu về lĩnh vực Chuyển đổi số năm 2024 đối với xã Thoại Giang, cụ thể như sau:
I. KẾT QUẢ THẨM TRA
Thời gian thẩm tra (từ ngày 31/10/2024 đến ngày 06/11/2024).
1. Về hồ sơ

UBND xã Thoại Giang đã cung cấp đầy đủ thành phần hồ sơ theo quy định tại Quyết định 18/2022/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ và Hướng dẫn 218/HD-VPĐPNTM Văn phòng Điều phối xây dựng nông thôn mới tỉnh An Giang. Hồ sơ của xã gồm các nội dung:

(1) Tờ trình số 402/TTr-UBND ngày 30/10/2024 của UBND xã Thoại Giang về việc đề nghị thẩm tra, xét công nhận xã Thoại Giang đạt chuẩn xã nông thôn mới kiểu mẫu về lĩnh vực Chuyển đổi số năm 2024;
(2) Biên bản cuộc họp số 106/BB-UBND ngày 28/10/2024 của UBND xã Thoại Giang về việc họp xét, đề nghị công nhận xã Thoại Giang đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu về lĩnh vực Chuyển đổi số năm 2024;

(3) Báo cáo số 397/BC-UBND ngày 28/10/2024 của UBND xã Thoại Giang về kết quả thực hiện xã nông thôn mới kiểu mẫu về lĩnh vực Chuyển đổi số năm 2024 (kèm theo biểu chi tiết kết quả thực hiện các chỉ tiêu nông thôn mới kiểu mẫu về lĩnh vực Chuyển đổi số);

(4) Báo cáo số 392/BC-UBND ngày 28/10/2024 của UBND xã Thoại Giang về tổng hợp ý kiến tham gia của Mặt trận Tổ quốc xã, các tổ chức chính trị - xã hội của xã và nhân dân trong xã đối với kết quả thực hiện xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu năm về lĩnh vực Chuyển đổi số năm 2024;
(5) Báo cáo số 389/BC-UBND ngày 25/10/2024 của UBND xã Thoại Giang về nợ đọng xây dựng cơ bản trong xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu về lĩnh vực Chuyển đổi số năm 2024;
(6) Hình ảnh minh họa kết quả xây dựng xã nông thôn mới kiểu mẫu về lĩnh vực Chuyển đổi số năm 2024.
2. Về kết quả chỉ đạo thực hiện xây dựng xã nông thôn mới kiểu mẫu

Xã Thoại Giang xác định rõ xây dựng nông thôn mới là nhiệm vụ quan trọng của cả hệ thống chính trị, có điểm khởi đầu không có điểm kết thúc. Do đó, trong công tác chỉ đạo điều hành, Ban quản lý xây dựng nông thôn mới của xã đã tập trung thực hiện duy trì nâng chất Bộ tiêu chí xã nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao giai đoạn 2021 - 2025, triển khai thực hiện Quy định xã nông thôn mới kiểu mẫu về lĩnh vực Chuyển đổi số.

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về thực hiện duy trì nâng chất Bộ tiêu chí xã nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao và Quy định xã nông thôn mới kiểu mẫu về lĩnh vực Chuyển đổi số cho cán bộ, đảng viên và nhân dân nhằm tạo bước chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức, trách nhiệm của các ngành, các đoàn thể, các ấp và nhân dân. Đặc biệt là tuyên truyền cho mỗi người dân nhận thức rõ vai trò chủ thể, hiểu được lợi ích và trách nhiệm của mình trong việc thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới. Coi đây là nhiệm vụ quan trọng, thường xuyên của cấp ủy, chính quyền, các ngành, đoàn thể từ xã đến các ấp.
3. Kết quả duy trì, nâng chất Bộ tiêu chí xã nông thôn mới và xã nông thôn mới nâng cao

3.1. Kết quả duy trì, nâng chất Bộ tiêu chí xã nông thôn mới
Xã Thoại Giang đã được công nhận đạt chuẩn nông thôn mới năm 2015 (theo Quyết định số 3781/QĐ-UBND ngày 30/12/2016 của UBND tỉnh về việc công nhận xã Thoại Giang, huyện Thoại Sơn, đạt chuẩn “Xã nông thôn mới” năm 2016) và duy trì giữ vững Bộ tiêu chí xã nông thôn mới theo Quyết định số 2361/QĐ-UBND ngày 15/11/2013 của UBND tỉnh đến năm 2017. Từ năm 2018 đến năm 2021 xã tiếp tục tập trung thực hiện duy trì, nâng chất theo quyết định số 3379/QĐ-UBND ngày 28/11/2017 của UBND tỉnh. Từ năm 2022 đến năm 2024 xã thực hiện rà soát, nâng chất tiêu chí xã nông thôn mới theo Quyết định số 1260/QĐ-UBND ngày 22/6/2022 của UBND tỉnh. Tính đến nay xã đã duy trì và nâng chất đạt chuẩn 19/19 tiêu chí, 57/57 chỉ tiêu theo quy định.
Một số kết quả chủ yếu như sau: Tổ chức triển khai thực hiện đúng theo quy hoạch được phê duyệt, thường xuyên rà soát, cập nhật bổ sung phù hợp với thực tế ở địa phương. Tỷ lệ đường xã được nhựa hóa hoặc bê tông hóa đảm bảo ô tô đi lại quanh năm đạt tỷ lệ 100%; Tỷ lệ đường ấp và đường liên ấp ít nhất được cứng hóa, đảm bảo ô tô đi lại thuận tiện quanh năm đạt 100%; Tỷ lệ đường ngõ, xóm sạch và đảm bảo đi lại thuận tiện quanh năm đạt tỷ lệ 100%; Tỷ lệ đường trục chính nội đồng đảm bảo vận chuyển hàng hoá thuận tiện quanh năm, đạt tỷ lệ 100%; Diện tích sản xuất đất nông nghiệp được tưới và tiêu chủ động đạt 99,21%. Hệ thống điện đạt chuẩn theo quy định và có 100% hộ sử dụng điện thường xuyên, an toàn từ các nguồn. Toàn xã có 03/04 điểm trường được công nhận đạt chuẩn cơ sở vật chất theo quy định đạt 75%. Cơ sở vật chất văn hóa được đầu tư đạt chuẩn theo qui định phục vụ các hoạt động văn hóa, sinh hoạt thể thao cho người dân trên địa bàn xã. Cơ sở hạ tầng thương mại nông thôn được bảo đảm nhu cầu mua bán của các tiểu thương và người dân. Thông tin và truyền thông: xã có phục vụ bưu chính viễn thông, có dịch vụ viễn thông, internet, có đài truyền thanh và hệ thống loa đến các ấp, có ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý điều hành. Số hộ gia đình có nhà ở đạt tiêu chuẩn của Bộ Xây dựng đạt 90,49% và không còn nhà tạm, dột nát. Thu nhập bình quân đầu người đạt 79,845 triệu đồng/người/năm. Tỷ lệ nghèo theo chuẩn nghèo đa chiều chiếm tỷ lệ 0,88% (đã trừ số hộ nghèo và số hộ cận nghèo không có khả năng lao động). Tỷ lệ lao động qua đào tạo chiếm 84,46%. Tỷ lệ lao động qua đào tạo có bằng cấp, chứng chỉ đạt 59,45%. Về Tổ chức sản xuất, xã có hợp tác xã hoạt động theo đúng quy định, hợp tác xã đã liên kết sản xuất với các công ty lớn để bao tiêu sản phẩm cho người dân; Có thực hiện truy xuất nguồn gốc sản phẩm chủ lực của xã gắn với xây dựng vùng nguyên liệu và được chứng nhận VietGAP hoặc tương đương; Có tổ khuyến nông cộng đồng hoạt động hiệu quả. Tỷ lệ học sinh tốt nghiệp Trung học cơ sở được tiếp tục học trung học đạt 97,92%. Tỷ lệ người dân tham gia BHYT đạt 95,03%. Tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi bị suy dinh dưỡng thể thấp còi chiếm tỉ lệ 13,59%. Tỷ lệ hộ dân sử dụng nước sạch đạt 98,22%; Tỷ lệ cơ sở sản xuất kinh doanh, nuôi trồng thủy sản đảm bảo quy định về môi trường đạt 100%; Tỷ lệ hộ chăn nuôi có chuồng trại đảm bảo vệ sinh môi trường đạt 92,45%; Tỷ lệ hộ gia đình và cơ sở sản xuất kinh doanh thực phẩm tuân thủ các quy định về đảm bảo an toàn thực phẩm đạt 100%. Hệ thống chính trị và tiếp cận pháp luật: 100% cán bộ, công chức xã đạt chuẩn; Đảng bộ, chính quyền xã đạt tiêu chuẩn "Trong sạch, vững mạnh"; Các tổ chức chính trị xã hội của xã được xếp loại Hoàn thành tốt nhiệm vụ năm 2023; Xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật theo quy định; Đảm bảo bình đẳng giới và phòng chống bạo lực gia đình; bảo vệ và hỗ trợ những người dễ bị tổn thương trong các lĩnh vực của gia đình và đời sống xã hội. Quốc phòng an ninh luôn được giữ vững.
3.2. Kết quả duy trì, nâng chất Bộ tiêu chí xã nông thôn mới nâng cao
Xã Thoại Giang đã đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao năm 2020 (theo Quyết định số 1853/QĐ-UBND ngày 06/8/2020 của UBND tỉnh An Giang về việc công nhận xã Thoại Giang, huyện Thoại Sơn, đạt chuẩn “Xã nông thôn mới nâng cao” năm 2020). Từ năm 2021 đến nay xã tiếp tục tập trung thực hiện duy trì, nâng chất theo quyết định số 1261/QĐ-UBND ngày 22/6/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh. Tính đến nay xã đã duy trì và nâng chất đạt chuẩn 19/19 tiêu chí, 75/75 chỉ tiêu theo quy định. Kết quả thực hiện các tiêu chí như sau:

- Quy hoạch: Xã Thoại Giang đã được phê duyệt điều chỉnh quy hoạch chung xây dựng xã Thoại Giang, huyện Thoại Sơn, tỉnh An Giang đến năm 2040 tại Quyết định số 1894/QĐ-UBND ngày 28/09/2023 của UBND huyện Thoại Sơn. UBND xã Thoại Giang ban hành Thông báo số 57/TB-UBND ngày 02/10/2023 của về việc công bố, công khai quy định chung xây dựng xã Thoại Giang, huyện Thoại Sơn đến năm 2040 và biên bản niêm yết công bố công khai Quy hoạch trên địa bàn xã tại trụ sở UBND xã Thoại Giang và tại văn phòng 04/04 ấp.
- Giao thông: Tỷ lệ đường xã được bảo trì hàng năm, đảm bảo sáng – xanh – sạch – đẹp và có các hạng mục cần thiết (biển báo, biển chỉ dẫn, chiếu sáng, gờ giảm tốc, cây xanh...) đạt tỷ lệ 100%; Tỷ lệ đường ấp và đường liên ấp được cứng hóa và bảo trì hàng năm, có các hạng mục cần thiết theo quy định (biển báo, biển chỉ dẫn, chiếu sáng, gờ giảm tốc, cây xanh...) và đảm bảo sáng – xanh – sạch – đẹp) đạt 100%; Tỷ lệ đường ngõ, xóm được cứng hóa, đảm bảo sáng – xanh – sạch – đẹp đạt tỷ lệ 100%; Tỷ lệ đường trục chính nội đồng được cứng hóa đáp ứng yêu cầu sản xuất và vận chuyển hàng hóa đạt tỷ lệ 100%.

- Thủy lợi và phòng chống thiên tai: Diện tích đất sản xuất nông nghiệp được tưới và tiêu nước chủ động, đạt 99,21%; Có Tổ chức thủy lợi cơ sở hoạt động hiệu quả, bền vững; Diện tích cây trồng chủ lực của địa phương được tưới tiên tiến, tiết kiệm nước là 859/1.230 ha, đạt 69,84%; 100% số công trình thủy lợi nhỏ, thủy lợi nội đồng được bảo trì hàng năm; Thực hiện kiểm kê, kiểm soát các nguồn nước thải xả vào công trình thủy lợi và đảm bảo yêu cầu chủ động về phòng chống thiên tai theo phương châm 4 tại chỗ.

- Điện: Hộ có đăng ký trực tiếp và được sử dụng điện sinh hoạt, sản xuất đảm bảo an toàn, tin cậy và ổn định có 2.533/2.533 hộ, đạt tỷ lệ 100%. 
- Giáo dục: Trên địa bàn xã có 04 trường là Trường THCS Thoại Giang; Trường Tiểu học A Thoại Giang; Trường Tiểu học B Thoại Giang; Trường Mẫu giáo Thoại Giang. Hiện nay có 03/4 trường (Trường THCS Thoại Giang; Trường Tiểu học B Thoại Giang; Trường Mẫu giáo Thoại Giang) được công nhận đạt chuẩn quốc gia mức độ 1, đạt 75%. Để đảm bảo 100% trường trên địa bàn xã đạt tiêu chuẩn cơ sở vật chất mức độ 1, UBND huyện Thoại Sơn đã xây dựng Kế hoạch số 218/KH-UBND ngày 05/6/2023 về việc xây dựng các trường MN, MG, TH, THCS đạt 100% chuẩn quốc gia mức 1 về tiêu chí CSVC, thiết bị dạy học giai đoạn 2023-2030 (trong đó có trường Tiểu học A Thoại Giang); Có tỷ lệ trẻ em 5 tuổi đến lớp: 105/105 đạt tỉ lệ 100%; Xã duy trì và nâng cao chất lượng đạt chuẩn PCGD TH mức độ 3, PCGD THCS mức độ 3 (theo Quyết định số 3964/QĐ-UBND ngày 22/12/2023 của UBND huyện Thoại Sơn); Xã duy trì và nâng cao chất lượng đạt chuẩn xóa mù chữ mức độ 2 (theo Quyết định số 3964/QĐ-UBND ngày 22/12/2023 của UBND huyện Thoại Sơn); Cộng đồng học tập cấp xã được đánh giá, xếp loại Tốt; Xã có chủ động xây dựng kế hoạch và lấy TTVH-HTCĐ làm điểm sinh hoạt rèn luyện thể lực, thể dục thể thao cho học sinh các trường và người dân trên địa bàn. 
- Văn hóa: Được đầu tư trang thiết bị bên trong Hội trường đa năng đảm bảo các điều kiện phục vụ sinh hoạt cộng đồng của xã, có bổ sung thêm dụng cụ thể thao đơn giản như: công suất, dàn rè âm thanh, loa thùng bas, micro, đàn ghi ta, đàn organ, đèn chóp, lưới bóng chuyền, lưới bóng đá, bóng, bi sắt. trồng thêm cây xanh, bồn hoa; xây dựng kế hoạch hoạt động; xã bố trí được nguồn kinh phí hoạt động của trung tâm văn hóa học tập cộng đồng của xã. Đối với các ấp tiếp tục tận dụng văn phòng ấp là nơi sinh hoạt văn hóa cho nhân dân. Kết hợp các nhà dân, sân bãi thể thao do dân tự tạo và các sân bãi khác dể làm nơi sinh hoạt văn hóa, thể thao ấp. Có 4/4 ấp thường xuyên duy trì, củng cố 8 điểm sinh hoạt văn hóa, 5 điểm sinh hoạt thể thao. Trên địa bàn xã có 02 điểm công cộng nhưng chung 01 sân. Hiện tại xã có lắp đặt 04 dụng cụ thể thao ngoài trời; duy trì hoạt động 01 điểm vui chơi và thể thao cho trẻ em với tổng diện tích 1000m2. Toàn xã có 05 câu lạc bộ Đờn ca tài tử với 56 thành viên; 01 cơ sở nấu rượu ở ấp Bắc Thạnh, có 04/04 ấp hàng năm đăng ký củng cố, nâng chất đạt chuẩn ấp văn hoá.
- Cơ sở hạ tầng thương mại nông thôn: Xã có khu Bách hóa tổng hợp Thoại Giang là nơi mua bán, trao đổi hàng hóa đảm bảo an toàn thực phẩm. Theo giấy phép kinh doanh số: 52K8001999 do Phòng Tài chính - Kế hoạch huyện Thoại Sơn cấp, thay đổi lần thứ 5 ngày 20 tháng 4 năm 2023. Khu bách hóa tổng hợp Thoại Giang có tổng diện tích 2693 m2. Tổng số 37 kios, diện tích: 370m2. Có nơi để xe với quy mô phù hợp, diện tích: 90 m2. Danh mục hàng hóa kinh doanh từ 200 mặt hàng trở lên gồm: nông sản, thủy, hải sản; vải, quần áo; trái cây, khô, mắm, trứng, đồ gia dụng, mỹ phẩm, đồ ăn, thịt tươi, các mặt hàng thiết yếu,… Công trình kiến trúc được xây dựng vững chắc, đảm bảo các yêu cầu về an toàn, phòng cháy, chữa cháy, vệ sinh môi trường, thuận tiện cho người dân trao đổi mua bán; có trang thiết bị cần thiết trong qua trình mua bán.

- Về thông tin và truyền thông: 

Xã có 01 điểm Bưu điện - Văn hóa với diện tích 332,4 m2 đặt tại ấp Trung Bình xã Thoại Giang. Có mặt bằng, trang trí phù hợp với hình thức tổ chức cung ứng và nhu cầu sử dụng dịch vụ bưu chính tại địa phương. Có treo bảng tên, niêm yết giờ mở cửa phục vụ từ thứ hai đến thứ 7 (sáng 07 giờ đến 11giờ; chiều 13 giờ đến 17 giờ). Bên cạnh đó đa số người dân trên địa bàn xã đã sử dụng điện thoại di động để liên lạc; xã có điểm giao bưu cục, có người phục vụ hàng ngày. Có trang bị máy tính, kết nối mạng internet tại điểm phục vụ.

 Tỷ lệ thuê bao sử dụng điện thoại thông minh 5.586/7.215 người, đạt tỷ lệ 7,42%.
Trên địa bàn xã có tổng số 23 loa có dây được phủ sóng đến 04 ấp trên địa bàn xã, đạt tỷ lệ 100%; Có 2.533/2.533 hộ sử dụng truyền hình cáp, số mặt đất, truyền hình qua mạng Internet; Có 02 điểm bán sách và dụng cụ học tập cho học sinh (01 điểm tại KDC ấp Bắc Thạnh, 01 điểm tại trường THCS Thoại Giang).
Xã có ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý, điều hành phục vụ đời sống kinh tế - xã hội như sau: Tỷ lệ hồ sơ giải quyết trực tuyến trên tổng số hồ sơ giải quyết thủ tục hành chính của xã 2.698/2.723 hồ sơ đạt 99,08%. Tỷ lệ cán bộ công chức xã được bồi dưỡng, tập huấn kiến thức, kỹ năng số và an toàn thông tin đạt 100% (21/21). Xã có kế hoạch phối hợp phòng văn hóa và Thông tin, tổ chức họp dân phổ biến kiến thức danh cho người trong độ tuổi lao động về sử dụng máy tính và kỹ năng số cơ bản đạt 70% (5.051/7215 người). Tỷ lệ sản phẩm OCOP của xã được giới thiệu, quảng bá trên nền tảng sàn thương mại điện tử. Trên địa bàn xã có 02 sản phẩm OCOP 3 sao là nấm linh chi và đông trùng hạ thảo được đăng bán trên sàn điện tử Shoppee, Facebook.

Xã có mạng Wifi miễn phí ở điểm Ủy ban nhân dân xã; Trung tâm học tập động xã và văn phòng 4 ấp, tốc độ đường truyền đảm bảo để người dân kết nối truy cập dễ dàng, thuận tiện tìm kiếm thông tin.

- Nhà ở dân cư: Toàn xã có 2.292/2.533 hộ có nhà ở đạt tiêu chuẩn Bộ Xây dựng, đạt 90,49% tăng 0,4% so với năm 2023.
- Thu nhập: Mức thu nhập bình quân đầu người đến năm 2024 đạt 79,845 triệu đồng/người/năm, tăng 14,293 triệu đồng so với năm 2020.

- Nghèo đa chiều: Tỉ lệ hộ nghèo, hộ cận nghèo là 0,88 %. Trong đó:
+ Tổng số hộ nghèo đa chiều của xã 05 hộ (trừ 05 hộ nghèo không có khả năng lao động) còn lại 0 hộ/2.539 tổng số hộ dân cư trên địa bàn xã (đã trừ 05 hộ nghèo đa chiều không có khả năng lao động), tỷ lệ 0 %.

+ Tổng số hộ cận nghèo đa chiều của xã 57 hộ (trừ 35 số hộ cận nghèo không có khả năng lao động) còn lại 22 hộ/2.509 tổng số hộ dân cư trên địa bàn xã (đã trừ 35 hộ cận nghèo không có khả năng lao động), chiếm tỷ lệ 0,88%.

- Lao động: Công tác đào tạo nghề luôn được Đảng ủy, UBND xã quan tâm chỉ đạo thực hiện; UBND xã chủ động phối hợp cùng với các ngành, các cấp ở địa phương thường xuyên, tuyên truyền, vận động người dân trên địa bàn xã tham gia học nghề, chuyển đổi nghề nghiệp đáp ứng nhu cầu việc làm của địa phương và xã hội. Qua đó, giúp cho người lao động của xã có tay nghề, có cơ hội tìm được việc làm, có thu nhập, cải thiện cuộc sống, góp phần nâng tỷ lệ lao động qua đào tạo của các xã. Tỷ lệ lao động qua đào tạo đạt 84,46% (6.093/7.215 người); Tỷ lệ lao động qua đào tạo có bằng cấp, chứng chỉ đạt 59,44% (4.289/7.215 người).
- Tổ chức sản xuất và phát triển kinh tế nông thôn: Xã có HTXNN Thạnh Giang hoạt động hiệu quả. Năm 2024 HTXNN Thạnh Giang liên kết với công ty Cổ Phần Hiệp Ngọc với tổng diện tích là 190 ha (vụ đông xuân: 50 ha, vụ hè thu 2024: 85 ha, vụ thu đông 2024: 55 ha). Trên địa bàn xã Thoại Giang có 2 sản phẩm đạt chuẩn OCOP 3 sao gồm: Đông Trùng Hạ Thảo và Nấm linh chi đỏ. Xã ứng dụng chuyển đổi số truy xuất trong truy xuất nguồn gốc sản phẩm chủ lực của xã gồm: Nấm linh chi Tri Thức và nấm đông trùng hạ thảo của ông Nguyễn Hùng Sinh, hiện đã được đăng ký bán trên sàn thương mại điện tử của tỉnh tên miền https:shopee.vn/linhchi_trithuc_ag67. Xã có mô hình ứng dụng công nghệ cao “Trồng Thanh Nhãn ứng dụng công nghệ tưới tiết kiệm nước kết hợp bón phân điều khiển tự động bằng điện thoại thông minh” mang lại hiệu quả cao.  Xã Thoại Giang đã được Cục Bảo vệ thực vật hỗ trợ cấp 02 mã số về cây lúa gồm mã số VN-AGOR-0077LUA giống OM3380 diện tích 70,6 ha/12 hộ và mã số EX-AGOR-0081LUA giống ỈR50404 diện tích 49,5 ha/8 hộ thuộc tiểu vùng TG1, theo công văn số 397/BTTV-HTQT ngày 16 tháng 7 năm 2024 của Cục Bảo vệ thực vật về quản lý vùng trồng lúa xuất khẩu tại An Giang. 
- Y tế: Tiếp tục vận động người dân tham gia bảo hiểm y tế toàn dân đạt 95,03% (9.396/9.887 người); số hồ sơ sức khỏe trên phần mềm là 9.179/10.087 người, đạt tỷ lệ 90,1%; Trạm y tế có xây dựng kế hoạch khám chữa bệnh từ xa qua số điện thoại của trạm và lãnh đạo trạm. Tuy nhiên, hiện nay Bộ Y tế chưa có triển khai loại hình khám chữa bệnh từ xa cho các cơ sở khám chữa bệnh; số người dân có sổ sức khoẻ điện tử 9.179/10.087 người, đạt tỷ lệ 91%.
- Hành chính công
Xã Thoại Giang hỗ trợ hướng dẫn người dân thực hiện nộp hồ sơ, thủ tục hành chính dịch vụ công mức độ 2, 3, 4 trên hệ thống cổng dịch vụ công của tỉnh với địa chỉ truy cập https://dichvucong.angiang.gov.vn và liên thông với cơ quan cấp huyện và cấp tỉnh. Kết quả giải quyết TTHC được công bố công khai trên các phương tiện truyền thông. Từ ngày 01/01/2024 đến 30/09/2024 thực hiện trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính qua dịch vụ BCCI 32/32 đạt 100% theo quy định.

Xã cung cấp dịch vụ công trực tuyến toàn trình theo Danh mục được quy định của UBND tỉnh An Giang, đang còn hiệu lực thi hành, đồng thời thực hiện Dịch vụ công trực tuyến toàn trình có phát sinh hồ sơ theo quy định. Hồ sơ minh chứng đảm bảo theo yêu cầu. Tính đến ngày 30/9/2024, xã cung cấp dịch vụ công trực tuyến toàn trình có phát sinh hồ sơ là 06 thủ tục với 390/390 hồ sơ, đạt 100%.
Xã công khai 100% thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền tiếp nhận, giải quyết tại Bộ phận tiếp nhận & trả kết quả. Bên cạnh đó, hướng dẫn thực hiện phản ánh, kiến nghị của cá nhân, tổ chức theo đúng quy định tại Nghị định số 63/2010/NĐ-CP ngày 08 tháng 6 năm 2010 của Chính phủ về kiểm soát thủ tục hành chính, Nghị định số 20/2008/NĐ-CP ngày 14 tháng 02 năm 2008 của Chính phủ về tiếp nhận, xử lý phản ánh, kiến nghị của cá nhân, tổ chức về quy định hành chính, Nghị định số 92/2017/NĐ-CP ngày 07 tháng 8 năm 2017 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của các nghị định liên quan đến kiểm soát thủ tục hành chính và Thông tư số 02/2017/TT-VPCP ngày 31 tháng 10 năm 2017 của Văn phòng Chính phủ hướng dẫn về nghiệp vụ kiểm soát thủ tục hành chính.

Tính đến ngày 30/9/2024, Bộ phận Một cửa của xã tiếp nhận, giải quyết đúng hạn và trước hạn 2.723/2.723 đạt 100% theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông và áp dụng quy trình theo dõi việc tiếp nhận, xử lý hồ sơ, trả kết quả giải quyết trên Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính cấp tỉnh theo quy định tại Nghị định số 61/2018/NĐCP ngày 23 tháng 4 năm 2018 của Chính phủ quy định về thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính và Nghị định số 107/2021/NĐ-CP ngày 06 tháng 12 năm 2021 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 61/2018/NĐ-CP của Chính phủ. 

UBND xã chỉ đạo cán bộ, công chức tại Bộ phận một cửa tổ chức thực hiện số hóa hồ sơ, kết quả giải quyết thủ tục hành chính trong tiếp nhận, giải quyết thủ tục hành chính theo quy định tại Nghị định số 107/2021/NĐ-CP của Chính phủ, đáp ứng mục tiêu số hóa đối với cấp xã được giao tại Quyết định số 468/QĐ-TTg ngày 27 tháng 3 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ và khoản 2 mục III Điều 1 về cải cách thủ tục hành chính tại Nghị quyết số 76/NQ-CP ngày 15 tháng 7 năm 2021 của Chính phủ ban hành Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2021 - 2030. Tỷ lệ số hóa đầy đủ thành phần hồ sơ khi tiếp nhận đạt 98,46%; Tỷ lệ số hóa kết quả hồ sơ đạt 100%.

Trong 03 (ba) năm liên tục (2021, 2022, 2023) kết quả giải quyết hồ sơ thủ tục hành chính của xã được giải quyết đúng hoặc sớm hạn đạt 99,47% (năm 2021 đạt 100%, năm 2022 đạt 98,5%, năm 2023 đạt 99,9%) đối với hồ sơ thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của cấp xã và 100% hồ sơ thực hiện theo cơ chế một cửa liên thông tại bước tiếp nhận, xử lý ở cấp xã. 

Chí số đánh giá chất lượng phục vụ người dân và doanh nghiệp trong thực hiện thủ tục hành chính, cung cấp dịch vụ công của năm 2021 được đánh giá tốt và năm 2022 (Kết quả đến ngày 30/9/2024) đánh giá tốt. Kết quả đánh giá dựa theo quy định tại Nghị định số 61/20218/NĐ-CP của Chính phủ và Quyết định số 766/QĐ-TTg ngày 23 tháng 6 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ được xếp tối thiểu từ loại tốt trở lên.

Mức độ hài lòng của người dân doanh nghiệp về giải quyết thủ tục hành chính đạt mục tiêu được giao tại khoản 2 mục III Điều 1 về cải cách thủ tục hành chính của Nghị quyết số 76/NQ-CP ngày 15 tháng 7 năm 2021 của Chính phủ đánh giá đạt.

- Tiếp cận pháp luật: Xã có 03 mô hình về phổ biến giáo dục pháp luật, hòa giải cơ sở hoạt động có hiệu quả gồm có mô hình Camera phòng chống tội phạm, mô hình cổng rào an ninh trật tự phòng chống tội phạm và mô hình chi hội luật gia tham gia công tác hòa giải cơ sở. UBND xã thường xuyên kiện toàn tổ hòa giải, hòa giải viên và công nhận tổ trưởng tổ hòa giải, hòa giải viên. Hàng năm UBND xã phối hợp các tổ chức chính trị, tổ hòa giải các ấp tham dự đầy đủ các lớp tập huấn, bồi dưỡng kiến thức cho đội ngũ hòa giải viên ở cơ sở. Kết hợp giữa tuyên truyền, phổ biến pháp luật tại cơ sở với bồi dưỡng, cập nhật kiến thức pháp luật mới cho tuyên truyền viên pháp luật, hòa giải viên ở cơ sở. Trong năm các tổ hòa giải cơ sở nhận 7 vụ tổ chức hòa giải kịp thời và hòa giải thành 7 vụ đạt tỷ lệ 100%. Xã có 01 Chi hội luật gia gồm 09 thành viên. Trên cơ sở đó, Ủy ban nhân dân xã xây dựng quy chế hoạt động của Chi hội để trợ giúp pháp lý khi có người dân yêu cầu. Xã không có người dân thuộc đối tượng trợ giúp pháp lý tiếp cận và được trợ giúp pháp lý khi có yêu cầu.

- Môi trường: Trên địa bàn xã không có Khu kinh doanh, dịch vụ, chăn nuôi, giết mổ (gia súc, gia cầm), nuôi trồng thủy sản có hạ tầng kỹ thuật về bảo vệ môi trường; 39 cơ sở sản xuất, kinh doanh, nuôi trồng thủy sản thực hiện đúng các biện pháp bảo vệ môi trường được phê duyệt, đạt 100%. Tổng khối lượng chất thải rắn sinh hoạt phát sinh trên toàn địa bàn xã Thoại Giang khoảng 4,54 tấn/ngày, 2.447/2.447 hộ dân trên địa bàn xã Thoại Giang đều đăng ký xử lý chất thải rắn sinh hoạt đảm bảo theo quy định (đạt 100%), trong đó số hộ dân tham gia mạng lưới thu gom, xử lý chất thải sinh hoạt đúng theo quy định trên địa bàn xã Thoại Giang là 2.325/2.447 hộ (đạt tỷ lệ 95,01%), số hộ dân tự thu gom, xử lý chất thải sinh hoạt bằng biện pháp phù hợp ở khu vực chưa tổ chức thu gom theo tuyến do điều kiện khách là 122/2.447 hộ (đạt 4,99%); Chất thải rắn không nguy hại, được thu gom, xử lý đạt 100%; Số hộ thực hiện thu gom xử lý nước thải bằng biện pháp phù hợp là 2.447/2.447 hộ (đạt tỷ lệ 100%). Khối lượng nước thải sinh hoạt được thu gom xử lý khoảng 783 m3/ngày đêm trên tổng khối lượng nước thải sinh hoạt phát sinh khoảng 783 m3/ngày đêm đạt tỷ 100%. Xã có tổng số hộ dân thực hiện phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn đảm bảo theo quy định là 2.000/2.447 hộ tham gia đạt tỷ lệ 81,73%. Tỷ lệ chất thải rắn nguy hại phát sinh trên địa bàn được thu gom, vận chuyển và xử lý đáp ứng các yêu cầu về bảo vệ môi trường đạt 100%. Tỷ lệ chất thải hữu cơ, phụ phẩm nông nghiệp được thu gom, tái sử dụng và tái chế thành nguyên liệu, nhiên liệu và các sản phẩm thân thiện với môi trường là 39.045/46.949 tấn/năm đạt tỷ lệ 83,16%. Tỷ lệ cở sở chăn nuôi đáp ứng các quy định về vệ sinh thú y chăn nuôi và bảo vệ môi trường với 98 hộ/106 hộ đạt 92,45%. Trên địa bàn xã có 01 nghĩa trang cụm 05 xã (Thoại Giang, Vọng Đông, Định Mỹ, Bình Thành và Núi sập) đang sử dụng chung thực hiện theo đúng quy hoạch được duyệt và các quy định pháp luật về xây dựng, đáp ứng các quy định của pháp luật và theo quy hoạch, góp phần phục vụ tốt nhu cầu an táng cho nhân dân. Toàn xã có 8/69 người chết sử dụng hoả táng, đạt tỷ lệ 11,59%. Tỷ lệ đất trồng cây xanh sử dụng công cộng tại các điểm/tuyến/khu dân cư trên địa bàn xã Thoại Giang: 7.500 m2/487 người, tỷ lệ đạt 15,4 m2/người. Chất thải nhựa phát sinh khoảng 345 kg/ngày, chất thải nhựa được các hộ dân trên địa bàn phân loại, tái chế, tái sử dụng hoặc bán cơ sở phế liệu ước khoảng 282 kg/ngày, đạt tỷ lệ 81,73%.
- Chất lượng môi trường sống: Toàn xã có 2.488/2.533 hộ sử dụng nước máy từ hệ thống cấp nước sinh hoạt tập trung, đạt tỷ lệ 98,22%. Xã được 02 trạm cấp nước Núi sập và Vọng Đông cấp nước đáp ứng cấp nước sinh hoạt cho người dân với công suất sinh hoạt đạt chuẩn bình quân đầu người/ngày đêm: 193,5lít/người/ngày đêm. Xã có 259 hộ gia đình và cơ sở sản xuất kinh doanh thực phẩm được tập huấn về an toàn thực phầm, đạt 100%; Trên địa bàn xã không xảy ra sự cố về an toàn thực phẩm. Xã có 03 cơ sở sơ chế, chế biến nông lâm thuỷ sản được cấp giấy chứng nhận an toàn thực phẩm, đạt 100%. Toàn xã có 2.523/2.533 hộ có nhà tiêu, nhà tắm, bể chứa nước sinh hoạt hợp vệ sinh và đảm bảo 3 sạch, đạt tỷ lệ 99,61%. Trên địa bàn xã không có bãi chôn lấp chất thải rắn sinh hoạt. 
- Quốc phòng và an ninh: Hội đồng nghĩa vụ quân sự xã hàng năm được kiện toàn đúng, đủ thành phần, hoạt động hiệu quả; Công tác đăng ký, quản lý thực lực sẵn sàng nhập ngũ thực hiện đúng quy định, đăng ký phối hợp cùng Công an quản lý tốt các thanh niên trong độ tuổi sẵn sàng nhập ngũ; Phối hợp cùng cơ sở y tế, nắm chắc sức khỏe thanh niên; Thực hiện chặt chẽ, kết luận rõ ràng đúng các trường hợp thanh niên; Đảm bảo công khai, dân chủ, công bằng, không có trường hợp khiếu nại, tiêu cực trong tuyển quân; Kết quả tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ năm 2020 là 8/8 thanh niên, năm 2021 là 9/9 thanh niên, năm 2022 là 12/12 thanh niên, năm 2023 là 7/7 thanh niên, năm 2024 13/13 thanh niên tất cả đều đạt 100%. Tình hình trật tự an toàn xã hội trên địa bàn xã ổn định, không xảy ra trọng án và các vi phạm pháp luật làm ảnh hưởng đến an ninh trật tự trên địa bàn huyện. Các loại tội phạm, tệ nạn xã hội hàng năm đều giảm so với các năm trước. Lực lượng Công an xã được củng cố, kiện toàn đảm bảo về số lượng và chất lượng, hàng năm đều hoàn thành tốt nhiệm vụ, không có cá nhân nào vi phạm kỷ luật.

4. Về thu nhập bình quân đầu người của xã Thoại Giang
Từ năm 2011, cùng với sự quan tâm hỗ trợ đầu tư rất đáng kể từ các cấp: Trung ương, tỉnh, huyện; đồng thời kế thừa và phát huy những thành tựu kinh tế - xã hội trước đây của xã. Đảng bộ, chính quyền và nhân dân xã Thoại Giang đã có nhiều nỗ lực, quyết tâm cùng chung tay, góp sức thực hiện xây dựng nông thôn mới. Kết quả sau 6 năm thực hiện xây dựng xã nông thôn mới, kết cấu hạ tầng, điện, đường, trường trạm được xây dựng khá hoàn chỉnh; đời sống vật chất, tinh thần người dân được nâng lên rõ rệt; bộ mặt nông thôn đã có nhiều thay đổi. Đến năm 2016 xã Thoại Giang đã vinh dự được UBND tỉnh công nhận đạt chuẩn “Xã nông thôn mới”. Không dừng lại ở đó, cấp ủy, chính quyền và nhân dân xã Thoại Giang tiếp tục thực hiện các tiêu chí chỉ tiêu xã nông thôn mới nâng cao. Kết quả đến năm 2020 xã Thoại Giang tiếp tục được công nhận “Xã nông thôn mới nâng cao”.

Từ năm 2020, tiếp tục kế thừa và phát huy những thành quả đã đạt được về  kinh tế, xã hội, các công trình hạ tầng hiện có của xã, Đảng bộ, chính quyền và nhân dân xã Thoại Giang tiếp tục nỗ lực, quyết tâm cùng chung tay góp sức, góp của thực hiện duy trì nâng chất xây dựng xã đạt chuẩn nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao giai đoạn 2021 - 2025 theo Quyết định số 1260/QĐ-UBND và số 1261/QĐ-UBND của UBND tỉnh. Đảng bộ, chính quyền và nhân dân xã Thoại Giang đã có nhiều cách làm sáng tạo trong thực hiện duy trì xã thôn mới nâng cao. Kết quả đến nay, kết cấu hạ tầng, cầu đường giao thông được xây dựng khá hoàn chỉnh, lộ nông thôn tiếp tục được mở rộng phục vụ tốt cho việc đi lại, vận chuyển hàng hóa của nhân dân, hệ thống thủy lợi cơ bản đáp ứng phục vụ sản xuất nông nghiệp; phát triển nhiều mô hình làm ăn hiệu quả, đời sống vật chất, tinh thần người dân được nâng lên rõ rệt; bộ mặt nông thôn sáng xanh, sạch đẹp, nhận thức của người dân về thành quả trong xây dựng nông thôn mới đã có bước tiến đáng kể. Sản xuất nông nghiệp đã có bước phát triển mới, cơ sở sản xuất kinh doanh phi nông nghiệp phát triển nhanh, lao động nông thôn từng bước có việc làm ổn định, thu nhập người dân tăng lên qua từng năm. Theo kết quả điều tra năm 2024 thu nhập bình quân đầu người đạt trên 79,845 triệu đồng/người/năm.
Để đạt được mục tiêu nâng cao thu nhập người dân, thời gian qua chính quyền xã Thoại Giang đã đề ra các giải pháp thiết thực như sau:

- Đầu tư thâm, canh tăng diện tích, năng suất, sản lượng cây trồng: Đầu tư các tiểu vùng đê bao khép kín nâng diện tích gieo trồng (DTGT) lúa 3 vụ từ 6.748 ha (năm 2011) lên 7.551 ha (năm 2024), tăng 803 ha so năm 2011. Toàn bộ DTGT lúa đều được cơ giới hoá 100% ở các khâu như: Cày xới; bơm tưới; thu hoạch; vận chuyển;... Nhờ tập trung đầu tư thâm canh, năng suất lúa 3 vụ bình quân năm 2020 đạt 6,6 tấn ha, đến năm 2024 đạt mức 6,8 tấn/ha, sản lượng đạt trên  51,3  nghìn tấn, tăng gần 2 nghìn tấn so với năm 2020, lợi nhuận thu được từ 80 - 85 triệu đồng/ha/năm. Đây là yếu tố cơ bản tạo nên mức thu nhập của người dân trong xã.  

- Đẩy mạnh chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi: Chuyển đổi 3,2 ha đất lúa kém hiệu quả sang trồng màu nâng diện tích trồng màu lên: 27,69 ha, tăng thêm thu nhập gần 1,75 lần so trồng lúa. Chuyển 47,48 ha từ đất lúa và đất vườn tạp kém hiệu quả sang trồng các loại cây ăn trái có giá trị kinh tế cao như: Xoài, chanh, thanh long, bưởi, ổi,.... Tăng thu nhập thêm gần 10 tỷ đồng. Chuyển đổi mô hình chăn nuôi kém hiệu quả sang chăn nuôi heo siêu thịt, bò lai; gà thả vườn, vịt chạy đồng,... Đến nay, trên địa bàn xã phát triển đàn heo lên 2.481 con, bò 110 con, gia cầm 35.921 con. Quy mô đàn chăn nuôi tăng từ 15 - 20% so năm 2011, tăng thêm thu nhập trên 18 tỷ đồng.Phát triển các loại hình nuôi thuỷ sản như: cá ao hầm với diện tích 08 ha, tăng thêm thu nhập gần 4 tỷ đồng. Trên địa bàn xã đã phát triển được 15 nhà dẫn dụ chim yến, sản lượng thu hoạch khá khả quan, với mức bình quân gần 15 kg  yến thô/nhà/năm, giá bán phổ biến là 15 - 20 triệu đồng/kg, mô hình này mang lại thu nhập cho hộ gần 4 tỷ đồng/năm. 

- Tăng cường ứng dụng khoa học công nghệ: Có đến 7.199 ha DTGT lúa (chiếm tỷ lệ 90% diện tích gieo trồng lúa của xã) sản xuất theo chương trình 3G3T, giảm chí phí khoảng 10 triệu đồng/ha, lợi nhuận tăng thêm gần 71 tỷ đồng. Có 3.433 ha DTGT lúa (chiếm tỷ lệ 50% DTGT lúa của xã) sản xuất theo chương trình 1P5G, giảm chí phí khoảng 9,5 triệu đồng/ha, lợi nhuận tăng thêm trên 32 tỷ đồng. Dự án chuyển đổi nông nghiệp bền vững (VnSAT), với diện tích 840 ha (728 hộ tham gia), qua đó chi phí sản xuất giảm bình quân khoảng 2 triệu đồng/ha, lợi nhuận tăng thêm 2 tỷ đồng.

- Mở rộng liên kết sản xuất - tiêu thụ: Thực hiện liên kết sản xuất và tiêu thụ lúa với các công ty như: Kitoku (Angimex) 86,4 ha, tập đoàn Lộc Trời 3.358 ha, Công ty Gentraco 143,5 ha, Công ty Ngọc Tùng 69 ha. Lợi nhuận tăng thêm từ mô hình này bình quân khoảng 7 - 8 triệu đồng/ha, góp phần tăng thu nhập thêm gần 25 tỷ đồng. Hợp tác xã nông nghiệp Thạnh Giang (củng cố vào năm 2017), huy động vốn điều lệ được 6,737 với 151 thành viên tham gia. Các hoạt động dịch vụ chủ yếu là cung ứng vật tư nông nghiệp và sản xuất lúa giống. Phục vụ có hiệu quả, lợi nhuận hàng năm đạt trên 350 triệu đồng.

- Tích cực đào tạo nghề, giải quyết việc làm: Toàn xã có 7.215 người trong độ tuổi lao động, hàng năm các ban, ngành đoàn thể của xã quan tâm phối hợp đào tạo nghề, giới thiệu việc làm hơn cho khoảng 600 lao động. Nhờ vậy, hiện nay có trên 93,02% lao động có việc làm thường xuyên. Trong số lao động có việc thường xuyên, có khoảng 35% số lao động đi lao động ngoài tỉnh, thu nhập gửi về hàng năm bình quân khoảng 30 - 40 triệu đồng/01 lao động; có 47 trường hợp lao động ở nước ngoài thu nhập hàng năm gửi về từ 5 - 6 tỷ đồng. 

- Tạo điều kiện phát triển ngành nghề phi nông nghiệp: Khuyến khích phát triển các cơ sở sản xuất công nghiệp thông qua hình thức hỗ trợ vay vốn tín dụng lãi suất thấp. Qua đó, đã phát triển được 31 cơ sở sản xuất công nghiệp - tiêu thủ công nghiệp (chủ yếu là mở xưởng may gia công, cơ khí, hàn tiện,...), thu hút trên 150 lao động có việc làm ổn định, với mức thu nhập bình quân từ 250 - 300 triệu đồng/cơ sở/năm. Khu bách hóa tổng hợp của xã được đầu tư xây dựng mới và đã đưa vào hoạt động (hiện đạt chuẩn theo quy định) đảm bảo phục vụ tốt nhu cầu trao đổi mua bán của người dân trong xã. Qua đó, đã thu hút được 80 hộ kinh doanh thường xuyên trên địa bàn xã. Tính chung trên địa bàn xã có 395 cơ sở sản xuất kinh doanh cá thể và 24 doanh nghiệp tư nhân chuyên kinh doanh vàng bạc, vật liệu xây dựng, vật tư nông nghiệp, xăng dầu, xay xát, chế biến thủy sản... Thu nhập bình quân 1 cơ sở kinh doanh khoảng 300 triệu đồng/năm, riêng doanh nghiệp là 2 tỷ đồng/năm.

- Quan tâm hỗ trợ gia đình chính sách vươn lên thoát nghèo: Ngân hàng chính sách hỗ trợ cho vay vốn 29,25 tỷ đồng (1.185 hộ) từ các chương trình: Hộ nghèo, cận nghèo, hộ mới thoát nghèo, thoát cận nghèo, hỗ trợ vốn kinh doanh..., đến nay toàn xã chỉ còn 0,2% hộ nghèo (05 hộ). Vận động các mạnh thường quân hỗ trợ cất nhà để các hộ nghèo yên tâm làm kinh tế cải thiện cuộc sống, tăng nguồn thu nhập cho gia đình, số căn nhà Đại đoàn kết hàng năm được xây dựng mới là 49 căn (Lũy kế từ năm 2020 đến nay).

- Các mô hình làm ăn hiệu quả mang lại kinh tế cao

+ Thứ nhất, Mô hình trồng nấm linh chi ứng dụng công nghệ cao ấp Bắc Thạnh: Tổng diện tích nhà trồng 400m2; đã sản xuất 21.000 phôi nấm linh chi với tổng sản lượng thu hoạch được 490kg nấm linh chi khô hàng năm. Trong đó: sản phẩm nấm linh chi loại 1 chiếm 65% (319kg), sản phẩm loại 2 chiếm 30% (147kg nấm khô) và sản phẩm loại 3 chiếm 5% (24kg nấm khô). Giá bán trung bình của sản phẩm là 600.000đ/kg đối với nấm loại 1;  500.000đ/kg đối với nấm loại 2 và 400.000đ/kg đối với nấm loại 3. Mô hình này mang lại cho gia đình ông bình quân tổng doanh thu là 275 triệu đồng (cho 1 vụ trồng 5 tháng). Trừ tất cả chi phí, lợi nhuận thu về được khoảng 103 triệu đồng/1 vụ. Hiện đã thu được 2 vụ/1 năm nên tổng lợi nhuận trong năm là 206 triệu đồng/năm.

+ Thứ hai, Mô hình nuôi nấm Nhộng Tằm Thảo ấp Bắc Thạnh: Tổng diện tích thực hiện là 12m2 . Bước đầu cho lợi nhuận là 81 triệu đồng/năm).

+ Thứ ba, Mô hình nuôi cá lóc thương phẩm trên bể xi măng ấp Tây Bình: Tổng diện tích là 400m2 = 7 bể với số lượng nuôi 12 nghìn con giống. Trong vòng 06 tháng sẽ thu hoạch, lợi nhuận 552 triệu đồng và tạo việc làm thường xuyên cho 20 lao động tại địa phương.

+ Thứ tư, Mô hình chế biến bong bóng cá và sơ chế khô mực ấp Trung Bình: Sơ chế sản phẩm bong bóng cá tươi bình quân 20 tấn/năm. Trừ chi phí sản xuất khoảng lợi luận mang lại cho hộ gia đình gần 3 tỷ đồng/năm. Sơ chế mực tươi sang khô bình quân 20 tấn/tháng. Trừ chi phí sản xuất khoảng thì lợi nhuận mang lại cho hộ gia đình còn 2,5 tỷ đồng/năm. Qua 02 mô hình trên thu được lợi nhuận là 5,5 tỷ đồng/năm và giúp đỡ hơn 150 người nghèo có việc làm đem lại thu nhập ổn định (bình quân từ 200 nghì đến 220 nghìn đồng người/ ngày), góp phần cùng địa phương thực hiện an sinh xã hội, xóa đói giảm nghèo.

 Từ những giải pháp thiết thực nêu trên của xã Thoại Giang, đến năm 2024, mức TNBQ/người của người dân trong xã đạt 79,845 triệu đồng/năm là có cơ sở thực tế.
5. Về mô hình ấp thông minh 
Xã chọn ấp Trung Bình xã Thoại Giang thực hiện ấp thông minh. Kết quả thực hiện:

- Hạ tầng Internet cáp quang và thông tin di động bao phủ đến hộ gia đình, đã được các doanh nghiệp viễn thông cung cấp đạt 100%.

- Văn phòng ấp ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động, trao đổi công việc, thông tin, truyên truyền với người dân bằng Zalo. 

- Ấp Trung Bình được Ủy ban nhân dân xã Thoại Giang ban hành Quyết định số 38/QĐ-UBND ngày 23/02/2024 về việc Kiện toàn Tổ công nghệ số cộng đồng các ấp trên địa bàn xã Thoại Giang với 07 thành viên. Tổ công nghệ số cộng đồng hoạt động thường xuyên hướng dẫn người dân sử dụng và cài đặt các nền tảng như Smart An Giang, VneID, ... sử dụng dịch vụ công trực tuyến.

+ Tỷ lệ người dân trong độ tuổi lao động có tài khoản thanh toán trực tuyến, có thể thanh toán được các dịch vụ thiết yếu đạt tối thiểu 30% (Ấp thực hiện 838/1.780 người, đạt 47.07%). Thông qua các dịch vụ thanh toán tiền trực tuyến Momo, Viettel money, VNPT money, các ứng dụng thanh toán trực tuyến các App ngân hàng HD, BIDV, HNNPTNT, ViettinBank…

+ Tỷ lệ người dân biết sử dụng điện thoại thông minh (smartphone) vào khai thác các ứng dụng nền tảng phục vụ sản xuất, kinh doanh (SXKD) trên 40% (xã thực hiện 660/1.780 người đạt 37.07%).
6. Về kết quả thực hiện và mức độ đạt chuẩn các quy định xã nông thôn mới kiểu mẫu về Chuyển đổi số
6.1. Chỉ tiêu 7.1 - Có dịch vụ công trực tuyến toàn trình


a) Yêu cầu chỉ tiêu: 
- Xã cung cấp dịch vụ công trực tuyến toàn trình theo Danh mục được quy
định của UBND tỉnh An Giang, đang còn hiệu lực thi hành tại thời điểm
công nhận;

- Xã cung cấp dịch vụ công trực tuyến toàn trình theo Danh mục được quy định của UBND tỉnh An Giang, đang còn hiệu lực thi hành tại thời điểm công nhận.

b) Kết quả thực hiện chỉ tiêu:

Xã cung cấp dịch vụ công trực tuyến toàn trình trên Hệ thống thông tin một cửa điện tử cấp tỉnh theo Danh mục được Chủ tịch UBND tỉnh An Giang ban hành tại Quyết định số 2856/QĐ-UBND ngày 24/11/2022 về việc công bố Danh mục dịch vụ công trực tuyến toàn trình, dịch vụ công trực tuyến một phần và lộ trình tích hợp, cung cấp trên Cổng dịch vụ công quốc gia năm 2022 trên địa bàn tỉnh An Giang; Quyết định số 2042/QĐ-UBND ngày 06/9/2021 của UBND tỉnh An Giang về việc công bố danh mục thủ tục hành chính thực hiện dịch vụ công trực tuyến mức độ 3 và 4 trên địa bàn tỉnh An Giang. Tính đến 20/9/2024, dịch vụ công trực tuyến toàn trình của xã phát sinh 852 hồ sơ.

c) Đánh giá: Đạt chuẩn theo quy định của “Chỉ tiêu 7.1 - Có dịch vụ công trực tuyến toàn trình” thuộc lĩnh vực Chuyển đổi số của Quy định xã nông thôn mới kiểu mẫu ban hành kèm theo Quyết định số 1993/QĐ-UBND ngày 11/8/2022 của UBND tỉnh An Giang.
6.2. Chỉ tiêu 7.2 - Tỷ lệ hồ sơ giải quyết trực tuyến của xã (quy định ≥ 50%)

a) Yêu cầu chỉ tiêu: 

Tỷ lệ hồ sơ giải quyết trực tuyến trên tổng số hồ sơ giải quyết dịch vụ công trực tuyến của xã đạt tối thiểu 50%.
b) Kết quả thực hiện chỉ tiêu:

Tỷ lệ hồ sơ giải quyết trực tuyến trên tổng số hồ sơ giải quyết dịch vụ công trực tuyến của xã (tính đến 20/9/2024) đạt 99% (2.495/2.520). 

c) Đánh giá: Đạt chuẩn theo quy định của “Chỉ tiêu 7.2 - Tỷ lệ hồ sơ giải quyết trực tuyến của xã ” thuộc lĩnh vực Chuyển đổi số của Quy định xã nông thôn mới kiểu mẫu ban hành kèm theo Quyết định số 1993/QĐ-UBND ngày 11/8/2022 của UBND tỉnh An Giang.

6.3. Chỉ tiêu 7.3 - Có mô hình ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số trong 03 trụ cột về Chính quyền số, Kinh tế số, Xã hội số

a) Yêu cầu chỉ tiêu: Có mô hình ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số trong 03 trụ cột về Chính quyền số, Kinh tế số, Xã hội số.

b) Kết quả thực hiện chỉ tiêu:

* Về Chính quyền số
+ Xã triển khai Hệ thống thông tin quản lý điều hành cấp xã, do Trung tâm Công nghệ thông tin và truyền thông thuộc Sở Thông tin và truyền thông tỉnh An Giang xây dựng phần mềm. 

+ Ngày 24/7/2024, Ủy ban nhân dân xã Thoại Giang phối hợp với Trung tâm Công nghệ thông tin và truyền thông thuộc Sở Thông tin và truyền thông tỉnh An Giang tổ chức tập huấn hướng dẫn và triển khai thực hiện Phần mềm Hệ thống thông tin quản lý điều hành cấp xã đến từng cán bộ, công chức; các ngành, hội đoàn thể xã và các ấp. Qua buổi tập huấn hướng dẫn và triển khai thực hiện Phần mềm Hệ thống thông tin quản lý điều hành cấp xã đã cấp tài khoản cho 21 cán bộ, công chức đăng nhập trên phần mềm (csdlxa.ictangiang.vn); được cung cấp đầy đủ kiến thức cũng như thao tác xử lý trên phần mềm.

+ Phần mềm Hệ thống thông tin quản lý điều hành cấp xã là một nền tảng tin học hóa các công việc trong quản lý nhà nước của xã trên môi trường Internet.... nhằm giải quyết một nhu cầu thực tế và cấp bách là khắc phục những tồn tại của hệ thống báo cáo phục vụ điều hành của lãnh đạo và giúp cải cách hành chính nhà nước được hiệu quả hơn, khoa học hơn, chính xác hơn; giảm thời gian xử lý và kịp thời phục vụ tốt hơn cho người dân, tăng cường hơn nữa năng lực của cơ quan quản lý hành chính nhà nước, góp phần vào công cuộc xây dựng kinh tế xã hội của xã ngày càng phát triển.

+ Hiệu quả mang lại: Hỗ trợ việc quản lý các đối tượng tệ nạn, quản lý thông tin tạm trú, thường trú và tạm vắng tại địa phương; Hỗ trợ quản lý các tiêu chuẩn văn hóa để có minh chứng việc đăng ký và xét đăng ký văn hóa và lưu trữ hồ sơ minh chứng tại địa phương; Hỗ trợ việc quản lý các loại phí theo từng địa bàn; các hộ, cá nhân đã đóng hoặc chưa đóng phí; Hỗ trợ việc lưu trữ, xử lý các thông tin nhanh chóng, chính xác và kịp thời trong việc điều hành tác nghiệp; Đáp ứng nhanh nhu cầu báo cáo, thống kê nhằm phục vụ công tác chỉ đạo, điều hành. Báo cáo thống kê chính xác dân số hiện có tại địa phương; Hỗ trợ tra cứu thông tin, xác minh thông tin chính xác.

* Về Kinh tế số

Triển khai Nền tảng giám định sinh vật gây hại cho cây trồng, tại Vùng canh tác Lúa thuộc ấp Tây Bình, Xã Thoại Giang. 

- Mô tả: Nền tảng ứng dụng trí tuệ nhân tạo (AI), công nghệ Internet vạn vật (IoT- Internet of Things), công nghệ 4G/5G,… để nhận diện, thu thập dữ liệu, giám sát các loài côn trùng, tạo cơ sở dữ liệu cho ngành Nông nghiệp tổng hợp, phân tích.

- Kết quả thực hiện:

+ Hệ thống bẫy đèn hoạt động hoàn toàn tự động và có khả năng nhận dạng, chụp ảnh và nhận diện 21 đối tượng côn trùng khác nhau trên cây lúa với độ chính xác trên 90%, thay thế toàn bộ hoạt động giám định sinh vật gây hại thủ công đang sử dụng hiện nay; Thống kê số lượng, phân tích mối tương quan giữa thiên địch và sâu hại; Cảnh báo các thời điểm sinh vật gây hại vào bẫy với số lượng vượt ngưỡng cho phép;

+ Số liệu thu thập là cơ sở để phân tích dữ liệu phục vụ dự báo xu hướng phát sinh, khả năng lây lan của sinh vật gây hại, giúp cho công tác phòng chống sinh vật gây hại được hiệu quả hơn;

+ Hỗ trợ cho công tác dự báo tình hình dịch hại được nhanh chóng và chính xác hơn, từ đó hỗ trợ cho người nông dân kịp thời, chủ động đưa ra các giải pháp quản lý và phòng trừ sinh vật gây hại, góp phần phòng trừ dịch hại trên cây trồng mang lại hiệu quả và tiết kiệm hơn.

Một số mô hình tiêu biểu ứng dụng Ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số khác như: 

+ Mô hình trồng Thanh nhãn của hộ ông Nguyễn Thành Út, ấp Bắc Thạnh với diện tích 1,5 ha áp dụng khoa học kỹ thuật tưới tiêu bằng điện thoại thông minh (Smartphone);

+ Mô hình trồng sầu riêng ứng dụng hệ thống tưới tiết kiệm kết hợp hệ thống châm phân điều khiển qua điện thoại thông minh (Smartphone) diện tích 6000m2 của ông Phạm Minh Hưởng, ấp Bắc Thạnh;

+ Mô hình trồng sầu riêng ứng dụng hệ thống tưới tiết kiệm kết hợp hệ thống châm phân điều khiển qua điện thoại thông minh (Smartphone) diện tích 2,8ha của bà Lưu Thị Tuyết Loan, ấp Mỹ Giang.

* Về Xã hội số

Triển khai mô hình “Khu Bách hóa tổng hợp Thoại Giang không dùng tiền mặt”.

- Kết quả: 100 % các hộ tiểu thương đều có tài khoản ngân hàng và tải app thanh toán trên điện thoại di động thông minh; 70% hộ tiểu thương sử dụng QR code để thực hiện thanh toán không dùng tiền mặt, 30% còn lại không sử dụng do buôn bán nhỏ lẻ, không cố định.

- Việc thanh toán không dùng tiền mặt mang lại lợi ích cho người dân tiết kiệm thời gian thanh toán, tránh được việc sử dụng tiền giả trong giao dịch; Giúp cho chủ thể giảm trữ lượng tiền mặt bên mình tránh những rủi ro đáng tiếc; Thanh toán không dùng tiền mặt thông qua ứng dụng hoặc máy Pos, quét QR code đảm bảo quá trình giao dịch an toàn minh bạch và đơn giản hơn rất nhiểu so với cách rút tiền theo cách truyền thống tại các cây ATM rất dễ có nguy cơ cho tội phạm thẻ sao chép mật khẩu hoặc xảy ra các vụ cướp tài sản.

* Một số lĩnh vực khác có mô hình ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số: 

- Lĩnh vực An ninh, trật tự: Lắp đặt 16 camera (hiện còn sử dụng 05 camera) giám sát an ninh trật tự tại những khu vực trọng điểm của xã. 

- Lĩnh vực Y tế: 100% hồ sơ sức khỏe của người dân được quản lý trên các ứng dụng chuyên ngành như: HIS, phần mềm quản lý tiêm chủng, phần mềm quản lý bệnh không lây, hồ sơ sức khỏe của người dân,... Ngoài ra, Trạm Y tế xã hiện nay kết nối với người dân qua mạng xã hội Zalo để tư vấn, khám chữa bệnh từ xa cho người dân.

- Lĩnh vực Giáo dục: Các điểm trường trên địa bàn xã trong thời gian qua đã sử dụng các phần mềm vào công tác quản lý, dạy và học như: quản lý giáo án điện tử, sổ liên lạc điện tử và nhiều phần mềm khác.

* Tổ công nghệ số cộng đồng hoạt động hiệu quả, góp phần chuyển biến đời sống nông thôn:
Xã ban hành Quyết định 100/QĐ-UBND ngày 10/6/2022 về việc thành lập Tổ công nghệ số cộng đồng xã với 24 thành viên do đồng chí Phó Chủ tịch UBND xã phụ trách lĩnh vực Văn hóa - xã hội làm Tổ trưởng.

- 100% thành viên Tổ công nghệ số cộng đồng được bồi dưỡng, tập huấn nghiệp vụ về các chủ trương, chính sách, pháp luật về công nghệ số, chuyển giao hướng dẫn cài đặt, sử dụng nền tảng số, công nghệ số, kỹ năng số….

- Tổ công nghệ số cộng đồng xã, ấp thường xuyên tổ chức thực hiện công tác tuyên truyền, hướng dẫn người dân về công nghệ và dịch vụ số. Bên cạnh đó, xã bố trí 02 tổ lưu động thường xuyên xuống địa bàn các ấp vận động, hướng dẫn, hỗ trợ người dân chuẩn hóa thuê bao di động, cài đặt và sử dụng ứng dụng VNeID, Smart An Giang, thực hiện thủ tục hành chính trên cổng dịch vụ công quốc gia.

c) Đánh giá: Đạt chuẩn theo quy định của “Chỉ tiêu 7.3 - Có mô hình ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số trong 03 trụ cột về Chính quyền số, Kinh tế số, Xã hội số” thuộc lĩnh vực Chuyển đổi số của Quy định xã nông thôn mới kiểu mẫu ban hành kèm theo Quyết định số 1993/QĐ-UBND ngày 11/8/2022 của UBND tỉnh An Giang.

6.4. Chỉ tiêu 7.4 - Tổ công nghệ số cộng đồng hoạt động hiệu quả, góp phần chuyển biến đời sống nông thôn

a) Yêu cầu chỉ tiêu: Tổ công nghệ số cộng đồng hoạt động hiệu quả, góp phần chuyển biến đời sống nông thôn.
b) Kết quả thực hiện chỉ tiêu:

Xã ban hành Quyết định 100/QĐ-UBND ngày 10/6/2022 về việc thành lập Tổ công nghệ số cộng đồng xã với 24 thành viên do đồng chí Phó Chủ tịch UBND xã phụ trách lĩnh vực Văn hóa - xã hội làm Tổ trưởng.

- 100% thành viên Tổ công nghệ số cộng đồng được bồi dưỡng, tập huấn nghiệp vụ về các chủ trương, chính sách, pháp luật về công nghệ số, chuyển giao hướng dẫn cài đặt, sử dụng nền tảng số, công nghệ số, kỹ năng số….

- Tổ công nghệ số cộng đồng xã, ấp thường xuyên tổ chức thực hiện công tác tuyên truyền, hướng dẫn người dân về công nghệ và dịch vụ số. Bên cạnh đó, xã bố trí 02 tổ lưu động thường xuyên xuống địa bàn các ấp vận động, hướng dẫn, hỗ trợ người dân chuẩn hóa thuê bao di động, cài đặt và sử dụng ứng dụng VNeID, Smart An Giang, thực hiện thủ tục hành chính trên cổng dịch vụ công quốc gia.

c) Đánh giá: Đạt chuẩn theo quy định của “Chỉ tiêu 7.4 - Tổ công nghệ số cộng đồng hoạt động hiệu quả, góp phần chuyển biến đời sống nông thôn” thuộc lĩnh vực Chuyển đổi số của Quy định xã nông thôn mới kiểu mẫu ban hành kèm theo Quyết định số 1993/QĐ-UBND ngày 11/8/2022 của UBND tỉnh An Giang.

7. Về tình hình nợ đọng xây dựng cơ bản trong thực hiện xây dựng xã nông thôn mới kiểu mẫu về Chuyển đổi số
Qua rà soát việc xây dựng các công trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới trên địa bàn xã Thoại Giang không có tình trạng nợ đọng xây dựng cơ bản.
8. Về mô hình hay, cách làm tiêu biểu trong xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu

Trên địa bàn xã Thoại Giang có các mô hình sản xuất đã thực hiện đều đáp ứng được yêu cầu thực tế và đúng với nội dung của Chương trình xây dựng nông thôn mới, đặc biệt là trong thực hiện quy định nông thôn mới kiểu mẫu về lĩnh vực Chuyển đổi số.
* Mô hình phát triển sản xuất: 
Từ năm 2020 đến nay đã thực hiện trồng rau màu 45/60 ha đạt 75%; chuyển đổi diện tích trồng cây ăn trái 17,9/20 ha đạt 89,5% theo kế hoạch giai đoạn, chủ yếu là trồng thanh nhãn, sầu riêng…

+ Mô hình nấm linh chi Tri thức và đông trùng hạ thảo của hộ ông Nguyễn Hùng Sinh ấp Bắc Thạnh đạt chuẩn OCOP 3 sao. Ông Nguyễn Hùng Sinh mạnh dạn đầu tư xây dựng sản xuất chế biến nấm linh chi tri thức và Đông Trùng hạ Thảo. Tất cả các quá trình trồng nấm linh chi và nuôi trồng đông trùng hạ thảo hầu như không sử dụng thuốc bảo vệ thực vật. Hộ trồng nấm đã ứng dụng công nghệ kết nối vạn vật (IoT) vào trong sản xuất nhằm xây dựng một hệ thống mạng mà mỗi đối tượng trong hệ thống sẽ được kết nối với nhau. Các thiết bị cảm biến được lắp đặt trong môi trường có nhiệm vụ thu thập các dữ liệu như: độ ẩm, nhiệt độ, chất lượng không khí và ánh sáng... những dữ liệu này được xử lý tập trung và sử dụng trí tuệ nhân tạo (AI) đưa ra quyết định điều chỉnh bật/tắt... điều chỉnh điều kiện ngoại cảnh môi trường tốt hơn cho sự phát triển của cây trồng. Giúp người trồng có thể quản lý môi trường từ đó tác động giúp cây trồng phát triển tốt, tiết kiệm công chăm sóc. Bên cạnh đó việc quản lý từ xa thông qua camera giám sát giúp người trồng có thể kịp thời phát hiện sinh vật lạ xâm nhập vào khu vực. Qua kiểm tra thực tế năng suất cao hơn khoản 20-30% so với trồng nấm ngoài trời, chất lượng sản phẩm đồng nhất và hạn chế được tối đa rủi ro do thời tiết. Từ đó, ông Nguyễn Hùng Sinh rất yên tâm cho đầu ra và mang lại thu nhập ổn định. Hiện sản phẩm được đăng bán trên sàn điện tử Shoppee, Facebook với giá bán hiện nay. Mỗi đợt thu hoạch trừ chi phí thu trên 70 triệu đồng.

+ Mô hình nuôi cá lóc trên bể bạt kết hợp sục khí oxi xả đáy, với 500m2 xung quanh nhà, hộ dân đã mở rộng được 03 bể nuôi thu về 150 triệu đồng/năm. Ứng dụng công nghệ cao trên lĩnh vực Thủy sản tập trung nhiều trên đối tượng con lươn, cá chạch lấu, ốc, cá heo,… đây là các đối tượng có diện tích nuôi nhỏ nhưng giá trị kinh tế cao và yêu cầu kỹ thuật cao hơn các đối tượng thủy khác. Người nuôi đã ứng dụng hệ thống quạt nước, sục khí, máy cho ăn tự động, nhờ đó công sức lao động của người nuôi đã được giảm bớt, quản lý được mầm bệnh, con nuôi thủy sản cũng phát triển khỏe mạnh, tỷ lệ sống cao hơn, tăng hiệu quả kinh tế.

+ Mô hình trồng thanh nhãn với diện tích 1,5 ha ấp Bắc Thạnh, năng suất bình quân 05 tấn, giá bán 40.000đ đến 60.000đ/kg, trừ chi phí lợi nhuận được 120 triệu đồng/năm.

+ Mô hình trồng sầu riêng diện tích 0,6ha  của hộ ông Phạm Minh Hưởng ấp Bắc Thạnh, năng suất bình quân 03 tấn, giá bán 70.000đ đến 200.000đ tùy theo từng loại giống, trừ chi phí lợi nhuận 96 triệu đồng/năm.

* Mô hình về môi trường: xã thực hiện mô hình “Phân loại thu gom và xử lý chất thải nguy hại trên địa bàn 04 ấp” với số lượng tham gia 2.447/2.447 hộ, hỗ trợ 8 thùng rác chất thải nguy hại. Tổng số lượng phát sinh chất thải nguy hại khoảng 01kg/ngày. Điểm tập kết, khu vực lưu chứa chất thải nguy hại tại văn phòng ấp.

* Mô hình về an ninh trật tự: Có 02 mô hình “Cổng rào an ninh trật tự” và “Camera giám sát an ninh trật tự”.

+ Mô hình “Cổng rào an ninh trật tự”: Hiện nay trên địa bàn xã có 04 cổng rào an ninh trật tự tại 02 ấp Bắc Thạnh và Mỹ Giang. Qua công tác năm tình hình, tiếp xúc nhân dân thì đại đa số người dân đồng tình ủng hộ việc xây dựng mô hình, mọi người đánh giá từ khi có mô hình trên địa bàn ít xảy ra các vụ phạm pháp hình sự, do các đối tượng có tâm lý lo sơ khi xâm nhập địa bàn bọn chúng thấy có cổng rào nên bỏ ý định thực hiện hành vi phạm tội.

+ Mô hình “Camera giám sát an ninh trật tự”: Xã đã vận động mạnh thường và kết hợp thực hiện chương trình hỗ trợ từ Hội Nông dân tỉnh lắp mới 16 thiết bị Camera, với tổng số tiền 56.000.000 đồng, được bố trí trên 04 ấp Mỹ Giang, Bắc Thạnh, Tây Bình, Khu dân Cư ấp Bắc Thạnh và Trung Bình. Việc thực hiện hai mô hình này nhằm tăng cường sự lãnh đạo, quản lý của cấp ủy, chính quyền trong công tác bảo đảm an ninh trật tự, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của người dân. Hai mô hình đã mang lại hiệu quả thiết thực, giúp cho lực lượng Công an xã giải quyết nhiều vấn đề có liên quan đến tình hình an ninh trật tự, góp phần đảm bảo tình hình an ninh trật tự trên địa bàn xã.

* Mô hình lĩnh vực chuyển đổi số, xã đã triển khai thực hiện một số mô hình như: 

+ Chính quyền số: Nhằm giải quyết nhu cầu thực tế, cấp bách, khắc phục những tồn tại của hệ thống báo cáo phục vụ điều hành của lãnh đạo và giúp cải cách hành chính nhà nước của địa phương được hiệu quả hơn, khoa học hơn, chính xác hơn; giảm thời gian xử lý và kịp thời phục vụ tốt hơn cho người dân, tăng cường hơn nữa năng lực quản lý hành chính nhà nước, góp phần vào công cuộc xây dựng kinh tế xã hội ngày càng phát triển. Xã phối hợp với Trung tâm Công nghệ thông tin và Truyền thông thuộc Sở Thông tin và Truyền thông xây dựng và triển khai “Hệ thống thông tin quản lý điều hành cấp xã”.

Phần mềm giúp việc quản lý điều hành của xã ngày càng chặt chẽ, các thông tin được cập nhật liên tục, chính xác và đưa ra những quyết định nhanh chóng, giải quyết công việc đạt hiệu quả cao; Công tác quản lý từng lĩnh vực hoạt động được số hóa. Hệ thống thông tin quản lý điều hành cấp xã bao gồm những lĩnh vực như: Tư pháp - Hộ tịch, Lao động - Thương binh & Xã hội, Văn hóa, Y tế, Giáo dục, Kế hoạch đầu tư, Nông nghiệp, trong đó từng lĩnh vực được cập nhật các thông tin, xuất thống kê, báo cáo.

+ Kinh tế số: Thời gian qua nhiều nông dân đã sử dụng máy bay không người lái (drone) trong gieo sạ lúa, phân bón hóa học và phun thuốc BVTV, giúp giảm lượng giống lúa gieo xạ, phân bón hóa học, thuốc BVTV, giảm công lao động, giúp tiết kiệm chi phí và giảm tác động tiêu cực đến môi trường, đặc biệt là tăng năng suất, lợi nhuận. Toàn xã có 09 Drone phục vụ sạ lúa, bón phân, phun thuốc Bảo vệ thực vật và phục vụ trên 70% diện tích sản xuất nông nghiệp. Qua đó, đã giúp giảm lượng giống lúa gieo sạ từ 120-150 kg/ha xuống còn 80 -100 kg/ha.

Ngoài ra, xã được trang bị Hệ thống giám sát côn trùng thông minh nhằm kịp thời khuyến cáo bà con nông dân chủ động phòng ngừa dịch bệnh trong sản xuất nông nghiệp.

+ Xã hội số: Phối hợp Ngân hàng Viettinbank Thoại Sơn tổ chức triển khai thực hiện thí điểm mô hình Khu Bách hóa tổng hợp Thoại Giang không dùng tiền mặt. Qua triển khai, 100 % các hộ tiểu thương đều có tài khoản ngân hàng (như Agribank, Vietinbank, Vietcombank,…) và tải app thanh toán trên điện thoại di động thông minh; 70% hộ tiểu thương sử dụng mã QR code để thực hiện thanh toán không dùng tiền mặt, 30% còn lại không sử dụng do buôn bán nhỏ lẻ, không cố định.

9. Về kế hoạch nâng cao chất lượng các tiêu chí xã nông thôn mới nâng kiểu mẫu về  Chuyển đổi số
9.1. Nội dung nâng chất các tiêu chí xã nông thôn mới và xã nông thôn mới nâng cao

- Về quy hoạch: Tiếp tục quản lý mốc giới ở các tuyến đường theo quy hoạch được duyệt; chủ động phối hợp với các ngành chuyên môn của xã, các ấp hướng dẫn, kiểm tra, quản lý tốt công tác xây dựng, đảm bảo các công trình xây dựng cơ bản, công trình nhà ở của nhân dân phù hợp với quy hoạch. Làm tốt công tác quản lý quy hoạch, tham mưu rà soát, điều chỉnh bổ sung quy hoạch hàng năm phù hợp với yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương.

- Về giao thông: Tiếp tục xây dựng kế hoạch đầu tư các tuyến đường từ kinh phí từ nguồn vốn hỗ trợ của nhà nước và vận động nhân dân đóng góp, vận động các mạnh thường quân trong và ngoài địa phương hỗ trợ kinh phí để duy tu, bảo dưỡng các tuyến đường giao thông nông thôn, vận động nhân dân rải đá cấp phối đường nội đồng. Tuyên truyền vận động nhân dân không để vật dụng lấn chiếm hành lang lộ giới, ý thức bảo vệ các công trình giao thông, xây dựng nhà ở, các công trình kiến trúc lấn chiếm hành lang lộ giới, tổ chức ra quân phát quan thông thoáng tầm nhìn, tháo dở các mái che, lều, quán vi phạm hành lang lộ giới làm cho đường thông, hè thoáng phục vụ tốt nhu cầu đi lại của nhân dân.

- Về thủy lợi và PCTT: Khai thác có hiệu quả hoạt động của các trạm bơm điện, mở rộng diện tích bơm tưới bằng điện. Xây dựng kế hoạch nạo vét các tuyến kênh bị bồi lắng, kinh phí từ nguồn vốn hỗ trợ của nhà nước và vận động nhân dân đóng góp, đảm bảo phục vụ sản xuất nông nghiệp. Chủ động phối hợp với các ấp tuyên truyền vận động nhân dân tham trồng cây chắn sóng ở các tuyến đê bao, bảo vệ các công trình kết cấu hạ tầng, góp phần chủ động trong công tác phòng chống thiên tai, hạn chế thấp nhất thiệt hại do thiên tai gây ra.

- Về điện: Chủ động phối hợp với ngành điện thường xuyên phát quang các cây xanh; hướng dẫn, kiểm tra, nhắc nhở các hộ dọc theo các tuyến lộ giao thông, hộ nuôi cá, hộ kinh doanh ở các điểm chợ, các nhà thầu câu mắc điện đảm bảo yêu cầu kỹ thuật của ngành điện.

- Về giáo dục: Tiếp tục triển khai các giải pháp nâng cao chất lượng giảng dạy và học tập trong nhà trường, tạo môi trường thân thiện, năng động để hạn chế tình trạng học sinh bỏ học. Duy trì đạt chuẩn phổ cập giáo dục mầm non, phổ cập giáo dục tiểu học, THCS, xoá mù chữ, cộng đồng học tập của xã. Huy động nguồn lực, tranh thủ nguồn vốn cấp trên về sự nghiệp giáo dục đầu tư trường Mẫu Giáo đạt chuẩn quốc gia về cơ sở vật chất mức độ 2.

- Về cơ sở vật chất văn hóa: Quan tâm nâng chất hiệu quả hoạt động tại Trung tâm văn hoá và Học tập cộng đồng của xã, duy trì các câu lạc bộ, đội nhóm sinh hoạt văn hóa, thể thao, phòng đọc sách báo, phòng truyền thống. Xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục - thể thao phục vụ tốt các ngày lễ, kỷ niệm trong năm; xây dựng và triển khai thực hiện mô hình văn hóa, văn nghệ, thể dục - thể thao hoạt động có hiệu quả để tổ chức nhân rộng trong thời gian tới. Đài truyền thanh thực hiện tốt công tác tuyên truyền chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, kịp thời đưa tin phản ánh các phong trào hoạt động của địa phương đến tận người dân. Triển khai nhân rộng mô hình hoạt động văn hóa thể dục thể thao phục vụ nhu cầu vui chơi, giải trí cho nhân dân.

- Về cơ sở hạ tầng thương mại: Tăng cường công tác kiểm tra, theo dõi tình hình hoạt động kinh doanh trên địa bàn xã không để phát sinh tụ điểm kinh doanh tự phát ngoài quy hoạch. Thường xuyên chỉ đạo Ban quản lý chợ duy trì nâng chất chợ đảm bảo các yêu cầu theo tiêu chí xây dựng nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao; bố trí sắp xếp các hoạt động mua bán của các tiểu thương, đảm bảo yêu cầu vệ sinh môi trường, phòng cháy, chữa cháy, an toàn vệ sinh thực phẩm.

- Về Thông tin và truyền thông: Tiếp tục phối hợp với bưu điện hướng dẫn người dân đăng ký sử dụng dịch vụ công trực tuyến; đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong giải quyết thủ tục hành chính, sản phẩm chủ lực được được quảng bá trên nền tảng sàn thương mại điện tử; phối hợp với doanh nghiệp viễn thông lắp đặt diểm wifi công cộng tại khu vực chợ, khu vực đông dân cư đảm bảo thu hút người dân tiếp cận sử dụng.

- Về nhà ở dân cư: Tăng cường vận động các doanh nghiệp, mạnh thường quân trong và ngoài địa phương quan tâm hỗ trợ kinh phí xây dựng nhà ở cho hộ nghèo, hộ cận nghèo, vốn làm ăn, ưu tiên giúp đỡ các hộ gia đình chính sách khó khăn, hộ nghèo bảo trợ xã hội. Vận động nhân dân xây dựng nhà ở đạt chuẩn theo tiêu chuẩn của Bộ Xây dựng. Thực hiện tốt quy chế quản lý xây dựng, tăng cường công tác phối hợp kiểm tra, xử lý nghiêm các trường hợp xây dựng nhà lấn chiếm hành lang lộ giới, nhà xây dựng trái phép, không phép, nhà trên sông, kênh, rạch.

- Về Thu nhập: Triển khai nhân rộng các mô hình công nghệ cao được đầu tư, đẩy mạnh chuyển đổi cơ cấu cây trồng để tăng thu nhập trên cùng một diện tích, khuyến khích phát triển các mô hình vườn sinh thái dọc theo tỉnh lộ 943 phục vụ khách tham quan du lịch; kêu gọi doanh nghiệp đầu tư xây dựng cụm Công nghiệp - Tiểu thủ công nghiệp, khôi phục phát triển ngành nghề truyền thống ở địa phương; duy trì mô hình cho hộ nghèo mượn vốn trồng trọt, chăn nuôi. 
- Về Hộ nghèo: Tập trung tuyên truyền, hướng nghiệp nhằm thay đổi nhận thức của xã hội về lao động, việc làm; tăng cường công tác vận động hỗ trợ vốn, nhà ở cho hộ nghèo, tổ chức các lớp đào tạo nghề gắn với giải quyết việc làm giúp cho lao động trong hộ nghèo có việc làm ổn định vươn lên thoát nghèo bền vững; ưu tiên giúp đỡ các gia đình chính sách nghèo, gắn công tác giảm nghèo với xây dựng nông thôn mới và phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới đô thị văn minh”. 
- Về lao động: Duy trì mở các lớp đào tạo nghề, giới thiệu việc làm trong và ngoài địa phương, đẩy mạnh xuất khẩu lao động. Chú trọng gắn kết có hiệu quả việc mở rộng ngành nghề và giải quyết việc làm cho lao động sau khi học nghề; tích cực kêu gọi các doanh nghiệp, các thành phần kinh tế đầu tư phát triển các ngành nghề sản xuất, kinh doanh tại địa phương để thu hút lao động.

- Về tổ chức sản xuất và phát triển kinh tế nông thôn: Nâng chất hoạt động của Hợp tác xã nông nghiệp Thạnh Giang theo hướng mở rộng ngành nghề sản xuất kinh doanh, tiếp tục làm đầu mối thực hiện liên kết sản xuất theo chuỗi giá trị hàng hóa đối với các sản phẩm chủ lực của địa phương. Thực hiện chuyển đổi số trong lĩnh vực sản xuất nông nghiệp, lựa chọn sản phẩm để tham gia OCOP, triển khai nhân rộng mô hình có hiệu quả, triển khai quảng bá trên sàn thương mại điện tử. 

- Về y tế: Tăng cường đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ khám chữa bệnh tại cơ sở; duy trì, nâng chất trạm y tế đạt chuẩn hàng năm, thực hiện có hiệu quả chương trình mục tiêu quốc gia về y tế cơ sở. Tập trung tuyên truyền nâng cao nhận thức, hiểu biết về các chính sách ưu đãi khi mua bảo hiểm và tính tự giác tham gia bảo hiểm của người dân, phấn đấu nâng tỷ lệ người dân tham gia BHYT đạt từ 98% trở lên; tăng cường công tác truyền thông giáo dục sức khỏe cộng đồng để phòng chống dịch bệnh. Vận động nhân dân tham gia ứng dụng khám chữa bệnh từ xa.

- Về hành chính công: Phát huy vai trò của Tổ công nghệ số cộng đồng xã và 04 ấp, hướng dẫn, tiếp nhận hồ sơ thủ tục hành chính của nhân dân qua dịch vụ công trực tuyến và trả kết quả giải quyết TTHC qua các tài khoản dịch vụ công, công khai thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền tiếp nhận, giải quyết và các nội dung hướng dẫn thực hiện phản ánh, kiến nghị của cá nhân, tổ chức theo đúng quy định, theo dõi tiếp nhận, xử lý hồ sơ, trả kết kết quả giải quyết trên hệ thống thông tin thủ tục hành chính cấp tỉnh, thực hiện số hoá hồ sơ, kết quả giải quyết thủ tục hành chính đạt theo chỉ tiêu quy định.

- Về tiếp cận pháp luật: Tiếp tục triển khai và nhân rộng mô hình về phổ biến, giáo dục pháp luật, nâng cao chất lượng hoạt động tổ hoà giải ở ấp, cung cấp thông tin kịp thời, chính xác, đầy đủ theo đúng quy định của pháp luật, ban hành và tổ chức thực hiện kế hoạch phổ biến giáo dục pháp luật hàng năm, triển khai các hình thức, mô hình thông tin, phổ biến giáo dục pháp luật tại cơ sở, tổ chức bồi dưỡng, tập huấn kiến thức, kỹ năng phổ biến giáo dục cho tuyên truyền viên, bảo đảm kinh phí, vật chất, phương tiện để thực hiện nhiệm vụ, tham mưu kịp thời cho UBND xã các vụ việc hoà giải được tiếp nhận để đưa ra hoà giải kịp thời đúng quy định, tiếp nhận và hỗ trợ kịp thời đối tượng được trợ giúp pháp lý khi có yêu cầu.

- Về môi trường và an toàn thực phẩm: Tuyên truyền vận động các cơ sở sản xuất kinh doanh, nuôi trồng thuỷ sản xử lý nước thải trước khi thải ra môi trường; duy trì đề án thu rom rác thải, vận động nhân dân xử lý nước thải đảm bảo vệ sinh môi trường; triển khai nhân rộng mô hình phân loại chất thải rắn tại nguồn; vận động các hộ hành nghề y tế tư nhân ký hợp đồng với Xí nghiệp Môi trường đô thị thu gom và xử lý rác thải nguy hại; vận động số hộ chăn nuôi tích cực xây dựng chuồng trại theo hướng an toàn đảm bảo vệ sinh môi trường; thường xuyên kiểm tra hoạt động của Ban quản lý nghĩa trang, việc thực hiện sử dụng hình thức hoá táng; duy trì công tác phát quang ở các tuyến lộ nông thôn, vận động nhân dân trồng mới, chăm sóc các tuyến đường hoa, xây dựng cảnh quan nông thôn xanh - sạch - đẹp.

- Về chất lượng cuộc sống: Tiếp tục tuyên truyền vận động nhân dân tham gia sử dụng nước sạch từ hệ thống cấp nước tập trung; phối hợp với Xí nghiệp Điện nước, Trung tâm nước sạch vệ sinh môi trường kiểm tra, nâng cấp sửa chữa kịp thời công trình cấp nước, hệ thống ống dẫn nước, đảm bảo phục vụ nhu cầu sử dụng của nhân dân; thường xuyên kiểm tra định kỳ các cơ sở sản xuất kinh doanh thực phẩm duy trì công tác tập huấn hàng năm cho chủ thể hộ gia đình và cơ sở kiến thức về an toàn thực phẩm, không để xảy ra sự cố ngộ độc thực phẩm; vận động nhân dân xây dựng mới nhà tiêu, nhà tắm, bể chứa nước sinh hoạt hợp vệ sinh, đảm bảo 3 sạch. 

- Về quốc phòng - an ninh: Duy trì tốt chế độ, sẵn sàng chiến đấu; củng cố xây dựng lực lượng cơ động chiến đấu, DQTV trong sạch vững mạnh, rộng khắp. Thường xuyên bổ sung hoàn chỉnh các kế hoạch sẵn sàng chiến đấu phù hợp với tình hình thực tế. Thực hiện tốt công tác tuyển quân, giao quân hàng năm đạt chỉ tiêu về số lượng, chất lượng; quan tâm chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho lực lượng dân quân, dự bị động viên, gia đình quân nhân tại ngũ, bộ đội xuất ngũ. Phát động rộng rãi phong trào quần chúng bảo vệ an ninh Tổ quốc, duy trì các mô hình an ninh trật tự có hiệu quả, triển khai nhân rộng mô hình camera giám sát an ninh trật tự; củng cố nâng chất tổ an ninh nhân dân, thường xuyên tổ chức diễn đàn công an lắng nghe y kiến nhân dân, tăng cường công tác phối hợp tuần tra, truy quét tấn công các loại tội phạm, tệ nạn xã hội, tiếp tục giữ vững ổn định tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, an toàn giao thông, góp phần bảo đảm cuộc sống bình yên cho nhân dân và phát triển kinh tế - xã hội.

9.2. Nội dung nâng chất các tiêu chí xã nông thôn mới kiểu mẫu về Chuyển đổi số
Tiếp tục phối hợp với ngành chuyên môn huyện đào tạo, bồi dưỡng nâng cao nhận thức, kiến thức về chuyển đổi số, năng lực công nghệ thông tin cho đội ngũ cán bộ, công chức và người dân, mỗi người dân được định hướng, đào tạo ứng dụng công nghệ thông tin trong sản xuất kinh doanh.

Thiết lập các kênh tương tác với người dân trên địa bàn xã; tiếp tục triển khai Tổ công nghệ số cộng đồng xã, ấp nhằm hướng dẫn người dân nâng cao nhận thức về chuyển đổi số, sử dụng các dịch vụ công trực tuyến. Nâng cấp hệ thống hạ tầng công nghệ thông tin.

Phối hợp các đơn vị liên quan thông tin những lợi ích và hướng dẫn người dân, doanh nghiệp, hợp tác xã tạo tài khoản, các kỹ năng để đưa các sản phẩm đặc trưng, sản phẩm OCOP, các mặt hàng tiềm năng lên sàn thương mại điện tử, qua đó cải thiện thu nhập nâng cao đời sống cho người dân trên địa bàn xã và nâng cao giá trị sản phẩm.

Tiếp tục sử dụng các phần mềm, ứng dụng của Bộ giáo dục & Đào tạo trong công tác quản lý dạy và học.

Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong lĩnh vực y tế nhằm góp phần xây dựng hệ thống y tế hiện đại, chất lượng, hiệu quả. Hỗ trợ người dân dễ dàng tiếp cận thông ti, sử dụng các dịch vụ y tế có hiệu quả cao và bảo vệ chăm sóc sức khỏe, nâng cao sức khỏe, từ đó từng bước hình thành hệ thống chăm sóc sức khỏe và phòng khám bệnh thông minh.

Tiếp tục phối hợp với ngành chuyên môn huyện, Ngân hàng và các doanh nghiệp Viễn thông trên địa bàn huyện triển khai dịch vụ thanh toán không dùng tiền mặt trên địa bàn xã.

Tuyên truyền phổ biến nâng cao ứng dụng công nghệ thông tin cho người dân, khả năng sử dụng các nền tảng số, kỹ năng số, vai trò, ý nghĩa của chuyển đổi số trong xây dựng nông thôn mới để người dân nắm bắt và dễ tiếp cận thông tin.

Thực hiện chuỗi liên kết sản xuất gắn với các sản phẩm nông nghiệp chủ lực của xã, xây dựng cánh đồng lớn có bao tiêu sản phẩm, trong đó Hợp tác xã làm đầu mối ký kết hợp đồng với các doanh nghiệp thu mua sản phẩm của nông dân. Duy trì thực hiện đề án mỗi xã một sản phẩm (OCOP); đẩy mạnh phát triển công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp - thương mại dịch vụ - du lịch sinh thái phục vụ khách tham quan mua sắm.

II. KẾT LUẬN
1. Về hồ sơ của UBND xã Thoại Giang
- Về hồ sơ, thủ tục đề nghị công nhận: Đã hoàn thành đầy đủ và đạt theo quy định của Quyết định số 18/2022/QĐ-TTg ngày 02/8/2022 của Thủ tướng Chính phủ về ban hành Quy định điều kiện, trình tự, thủ tục, hồ sơ xét, công nhận, công bố và thu hồi quyết định công nhận địa phương đạt chuẩn nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao, đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu và hoàn thành nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021 - 2025 và Hướng dẫn số 218/HD-VPĐPNTM ngày 04/11/2022 của Văn phòng Điều phối xây dựng nông thôn mới tỉnh An Giang về điều kiện, trình tự, thủ tục, hồ sơ xét, công nhận xã đạt chuẩn Nông thôn mới, Nông thôn mới nâng cao và Nông thôn mới kiểu mẫu giai đoạn 2021 - 2025.

- Về hồ sơ minh chứng các tiêu chí nông thôn mới kiểu mẫu: Hồ sơ minh chứng từng chỉ tiêu nông thôn mới kiểu mẫu về lĩnh vực Chuyển đổi số của xã Thoại Giang đầy đủ theo Quyết định số 1131/QĐ-UBND ngày 14/7/2023 của UBND tỉnh An Giang về việc ban hành Hướng dẫn phương pháp xác định, đánh giá mức độ đạt Quy định “ Xã nông thôn mới kiểu mẫu” tỉnh An Giang giai đoạn 2021 - 2025.
2. Về kết quả thực hiện và mức độ đạt chuẩn các tiêu chí xã nông thôn mới kiểu mẫu về Chuyển đổi số
- Đảm bảo đáp ứng đầy đủ 04 yêu cầu theo Quy định “Xã nông thôn mới kiểu mẫu” tỉnh An Giang giai đoạn 2021 -  2025 tại Quyết định số 1993/QĐ-UBND ngày 11/8/2022 của UBND tỉnh An Giang.
- Xã Thoại Giang đã duy trì và nâng chất đạt chuẩn 19/19 tiêu chí, 57/57 chỉ tiêu tiêu chí xã nông thôn mới (theo Quyết định số 1260/QĐ-UBND ngày 22/6/2022 của UBND tỉnh) và 19/19 tiêu chí, 75/75 chỉ tiêu xã nông thôn mới nâng cao (theo quyết định số 1261/QĐ-UBND ngày 22/6/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh). 
- Thu nhập bình quân đầu người năm 2024 của xã đạt 79,845 triệu đồng/người (cao hơn 10,89% so quy định thu nhập bình quân đầu người xã nông thôn mới nâng cao năm 2024 là 72 triệu đồng/người).
- Xã Thoại Giang có thực hiện Mô hình ấp thông minh tại ấp Trung Bình.
- Kết quả UBND huyện Thoại Sơn thẩm tra xã Thoại Giang đạt chuẩn 04/04 chỉ tiêu (đạt 100%) theo Quy định xã nông thôn mới kiểu mẫu về lĩnh vực Chuyển đổi số.
3. Về tình hình nợ đọng xây dựng cơ bản trong thực hiện xây dựng xã nông thôn mới kiểu mẫu về Chuyển đổi số
Trong quá trình tổ chức triển khai và thực hiện xã nông thôn mới kiểu mẫu về lĩnh vực Chuyển đổi số thì trên địa bàn xã Thoại Giang không có nợ đọng xây dựng cơ bản.

III. KIẾN NGHỊ
Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang xem xét thẩm định, công nhận xã Thoại Giang đạt chuẩn xã nông thôn mới kiểu mẫu về lĩnh vực Chuyển đổi số năm 2024.
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PHÓ CHỦ TỊCH
Phạm Thành Được




Trên đây là báo cáo kết quả thẩm tra hồ sơ và mức độ đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu về lĩnh vực Chuyển đổi số năm 2024 đối với xã Thoại Giang, huyện Thoại Sơn, tỉnh An Giang./.
Dự thảo
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